

شرح چندہ

سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲ ۱/۲
فی پروجہ اور

روزنامہ
لاہور پاکستان
یوم شنبہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲ | ۱۳ غورہ ۲۶:۱۳ | یکم شوال ۱۳۶۶ھ | ۱۶ اگست ۱۹۴۸ء | نمبر ۱۷۹

حکومت ہند حیدرآباد کے متعلق فیصلہ کن قدم اٹھانے کا اعلان کر دیا

ریاست حیدرآباد کے وزیراعظم اور سپہ سالار نے بطور احتجاج استعفیٰ دیدیا

نئی دہلی ۱۶ اگست - حکومت ہند نے ایک بیان میں کہا ہے کہ مجلس اعلیٰ المسلمین کے رضا کاروں نے قانون کو اپنے ہاتھوں میں لے لیا ہے۔ اور نظام دکن رضا کاروں کی سرگرمیوں کو روکنے میں ناکام رہے ہیں۔ اور وہ اس سلسلے میں لاہور واپسی پر تہہ ہیں اعلان میں کہا گیا ہے کہ حکومت ہند زیادہ عرصہ تک اس قانون کی حالت کو برداشت نہیں کر سکتی۔ اسے ریاست کے ہندوؤں کی جان و مال کی حفاظت کے متعلق بڑا فکر ہے حکومت ہند اس صورت حالات کو ختم کرنے کے لئے جلد ہی مناسب فیصلہ کن قدم اٹھانے کا تہیہ کر لیا ہے۔

کیا ہے کہ نظام نے کابینہ سے مشورہ کے بغیر سربراہ اسماعیل کو گرفت و تشدد کرنے کے لئے ہند دیا۔ کابینہ کے پانچ اور مجبور لگے بھی اس سلسلے میں نظام نے سخت احتجاج کیا ہے۔ کل سپہ سالار قاسم رضوی میر لائق علی۔ نواب زین یار جنگ۔ ریاست کے گاندھراجیف ڈاکٹر جنرل پولیس اور نظام نے آپس میں اہم ملاقاتیں کیں سپہ سالار قاسم رضوی نے ایک بیان میں کہا ہے نواب زین یار جنگ کے دہلی سے آئیے اور وزیر اعلیٰ کے استعفیٰ ہو جائیے۔ ریاست کے عوام میں تشویشناک افواہیں پھیل رہی ہیں۔

میں عوام کو مشورہ دینا ہوں کہ وہ ان افواہوں سے ہراساں نہ ہوں۔ مملکت نظام اس وقت سخت نازک دور میں سے گزر رہی ہے تمام مسلمانوں کو استقلال اور حرمت سے کام لینا چاہیے اور کوئی ایسی حرکت نہ کرنی چاہیے جو ریاست کے اتحاد پر اثر ڈالے۔ آپ نے کہا مسلمانوں کو مجلس اتحاد المسلمین پر اعتماد کرنا چاہیے۔ وہ کوئی ایسی مفاہمت قبول نہ کرے گی۔ جس سے حیدرآباد کی آزادی پر اثر پڑے۔

ریاست کی تازہ خبروں سے معلوم ہوتا ہے کہ وہاں پر صورت حالات بڑی تیزی سے ساتھ بدل رہی ہے نظام کے سربراہ اسماعیل کی معرفت حکومت ہند سے جو گفت و شنید شروع کی ہے اس کی بنا پر ریاست کے وزیراعظم میر لائق علی نواب نے ریاست جنگ ایجنٹ جنرل شیخ دہلی اور ریاست کے سپہ سالار جنرل ایڈوس نے استعفیٰ دے دیا ہے اور اس کے برخلاف احتجاج

مغربی پنجاب میں حکم الکوہ شراب کی کلی ممانعت اعلان کر دیا گیا

۱۷

شراب کے تمام ذخیرے حکومت اپنے قبضہ میں لے لیگی

لاہور ۱۶ اگست سول ایڈمنسٹری گزٹ کے نامہ نگار کی اطلاع ہے کہ مغربی پنجاب میں ۳۰ ستمبر ۱۹۴۸ء کے بعد شراب کی خرید و فروخت کی طور پر ممنوع قرار دے دی جائے گی۔ اور جس شخص کے قبضہ سے شراب برآمد ہوگی۔ وہ قانوناً مجرم قرار دیا جائے گا۔ اور شراب بنانے بیچنے اور جمع رکھ چھوڑنے والوں کو دو سال تک قید یا مشقت کی سزا دی جائے گی شراب کی فروخت کے تمام لائسنس منسوخ کر دئے جائیں گے۔ اور شراب کے تمام ذخیرے حکومت اپنے قبضہ میں لے لیگی۔ شراب کی کلی ممانعت کے نتیجے میں حکومت کے مالیہ میں متوقع کمی کا اندازہ ۳۰ لاکھ روپے ہے امتناع خمر کے احکامات کا اطلاق غیر مسلموں پر نہ ہوگا۔ بعض غیر مسلموں کو شراب فروخت کرنے کے لائسنس دئے جائیں گے۔ اور غیر مسلم عوام پر مٹ سسٹم کے ذریعے شراب حاصل کر سکیں گے۔ یہ پریسٹ محکمہ انسپکشن کی طرف سے جاری کئے جائیں گے۔

حیدرآباد کے ایک اور گاؤں پر ہندو فوج نے حملہ کر دیا

حیدرآباد ۱۶ اگست معلوم ہوا ہے کہ شولاپور کے جنوب مشرق میں مملکت نظام کے ایک گاؤں پر ہندوستانی فوج نے پوری قوت سے حملہ کر دیا ہے۔ اس حملے کے لئے یہ ملار پیش کیا گیا ہے کہ اس گاؤں میں اتحاد المسلمین کے رضا کاروں نے اپنا مرکز بنا رکھا تھا۔

برلن کے متعلق چار وزراء نے خارجہ کی کانفرنس منعقد کر لی

امریکہ اور برطانیہ کے سفیر بھرسٹالین سے ملاقات کر رہے ہیں پیرس ۱۶ اگست معلوم ہوا ہے کہ برلن کے مسئلہ کو حل کرنے کے لئے امریکہ برطانیہ۔ فرانس اور روس کے وزراء نے خارجہ کی ایک کانفرنس منعقد کرنے کا فیصلہ ہو گیا ہے۔ آج رات کو اس سلسلے میں وقت اور جگہ کی تعیین کر لی جائیگی امید کی جاتی ہے کہ غالباً اس ماہ کے آخری ہفتے یا اگلے ماہ کے پہلے ہفتے میں یہ کانفرنس پیرس میں منعقد ہوگی۔

آج رات امریکہ برطانیہ اور فرانس کے سفراء بھرسٹالین سے ملاقات کرنے والے ہیں۔

وزیراعظم جنوبی افریقہ نے ہندوستانی وفد سے ملنے سے انکار کر دیا

کیپ ٹاؤن ۱۶ اگست - جنوبی افریقہ کی انڈین کانگریس کے ایک وفد نے وزیراعظم سے ملاقات کرنے کی کوشش کی تھی معلوم ہوا ہے کہ وزیراعظم نے ملاقات کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ نیشنل انڈین کانگریس کے صدر نے ایک بیان میں کہا ہم نے نئی حکومت کو اپنے اس پسندانہ رویہ کا یقین دلانے کی خاطر سول نافرمانی کی تحریک بند کر دی تھی۔ لیکن انہوں نے یہ کہہ کر اس جذبے کی قدر نہیں کی تھی۔ آپ نے کہا اگر مناسب سمجھیں تو پھر ہم سول نافرمانی کی تحریک شروع کر دیں گے۔

* امریکہ کی نگرانی میں تیار ہو۔

تعطیل عید الفطر

تاریخین الفضل کی خدمت میں بہ نسبت عید پیش کرنے کے بعد عرض ہے کہ اگر آج چاند نظر آیا تو مورخہ ۱۶ اگست ۱۳۶۶ھ کو الفضل بوجہ تعطیل شائع نہ ہوگا۔ ۶ مینچ

یونان کا بچہ امریکہ کی نگرانی میں تیار ہوگا؟
نیویارک ۱۶ اگست - ایک خبر رسالہ ایجنسی کا بیان ہے کہ امریکہ کی طرف سے اس امر کی کوشش ہو رہی ہے کہ یونان کا بچہ *
پرنس و پرنسز عبدالحمید بنی ہاشم - ایل ایل - ایل نے جہاں ایک شہر میں ہسپتال روڈ لاہور سے چھوڑ کر دستہ سیکھیں روڈ لاہور سے شائع کیا گیا ہے۔

یہودیوں کی خود ساختہ حکومت کی طرف سے عربوں کو براہ راست تشدد کی دعوت

عرب اس دعوت پر غور کر رہے ہیں

قاہرہ ۱۶ اگست معلوم ہوا ہے کہ یہودیوں کی خود ساختہ اسرائیلی حکومت نے براہ راست عربوں کو تشدد کرنے کی دعوت دی ہے۔ عرب اس دعوت پر غور کر رہے ہیں۔ یاد رہے کہ ۳۰ سالہ کے بعد سے لیکر اب تک عربوں نے کبھی بھی براہ راست یہودیوں سے بات چیت نہیں کی۔ قاہرہ کے سیاسی حلقوں کا کہنا ہے کہ اگر اس دعوت کو منظور کر لیا گیا تو اس کا مطلب یہ ہوگا کہ عربوں نے حقیقتاً اسرائیلی حکومت کو تسلیم کر لیا ہے اور اس طرح وہ اپنے اس بنیادی نقطہ نگاہ سے ہٹ گئے ہیں۔ جو ساہا سال سے عربوں نے اختیار کیا ہوا ہے۔ یعنی یہ کہ مسند فلسطین کو حل کرنے کی ابتدائی شرط یہ ہے کہ یہودیوں کی حکومت کو کبھی طریق پر بھی تسلیم نہ کیا جائے۔

عرب اور یہودی بڑے بڑے گزشتہ دنوں کی مدد کیے۔ دنیا بھر کے ممالک سے کونوں پر یادوں کی اپیل

روڈس ۱۶ اگست اتحادی ثالث کونٹ برنا ڈورٹ نے دنیا کے تمام ممالک سے اپیل کی ہے کہ وہ اپنی اپنی بساط کے مطابق فلسطین کے عرب اور یہودی بڑے بڑے گزشتہ دنوں کی مدد کریں۔ اس وقت لاکھوں کی تعداد میں لیے بناہ گزین موجود ہیں جبے خانہ ہوا کہ جگہ جگہ کی ٹھوکریں کھا رہے ہیں۔

ہزبانئیں سلطان آف انجیاریا کا پہلا براد کا

میکرے کے کالج کیمپالہ میں مسجد مباسہ میں ایک اسلامی انسٹیٹیوٹ کا قیام

تعمیر ہوئی ہے۔ جیسا کہ سلطان المعظم نے اپنے پیغام میں بھی فرمایا ہے۔ اس مسجد نے ایک دیرینہ ضرورت کو پورا کیا ہے۔ میکرے کے کالج کیمپالہ ایسٹ افریقہ میں اپنی قسم کی ایک ہی ایسی درسگاہ ہے۔ یہاں نہ صرف یوگنڈا کے طلباء بلکہ ٹانگانیکا، کینیا اور زنجبار کے طلباء بھی اپنی تعلیمی ضروریات پورا کرنے کے لئے آتے ہیں۔ جن میں مسلم طلباء بھی ہوتے ہیں۔ اس کے قبل کالج میں کیتھولک پرائسٹنٹ گرجوں کی عمارتیں تو نظر آتی تھیں۔ لیکن مسلمان طلباء کے لئے کوئی مسجد نہ تھی۔ جہاں وہ اپنی نچوڑ ضروری عبادت بجالا سکیں۔ اور ان طلباء کے والدین کو بھی اکثر تشویش لاحق رہا کرتی تھی۔ کہ ہمارے ملک گوشے ایک ایسے مقام میں گئے ہیں جہاں شریعت اور مغربی تہذیب کا تقابلی اثر اور ہے۔ لیکن کوئی ایسا انتظام نہیں۔ کہ ان کے اپنے مذہب و کچھ کی حفاظت ہو سکے۔ کم از کم ایک مسجد تو ہو۔ جہاں وہ نمازیں ادا کر سکیں۔ اور جو چیزہ کے لئے آئے ہوں۔ یہ ضرورہ جان لیں ہمارے کانوں نے سنا۔ کہ ایک مسجد کالج کے احاطہ میں بن گئی ہے۔ اور خدا کا ایک چھوٹا سا گھر دو ہزار آٹھ سو پونڈ سے میکرے کے پرنس اور پرنسپل کے ہونے سے۔ اس کے باقاعدہ افتتاح کے لئے ہزبانئیں پرنس عبداللہ ولید زنجبار کی تکلیف دی گئی۔ اور انہوں نے اپنے پیغام میں خدا کے گھر کا افتتاح فرمایا۔ اس موقع پر بہت سے بیانات تہنیت و مبارکبادی موصول ہوئے ہیں۔ اس سے خاص طور پر قابل ذکر ہزبانئیں سلطان آف زنجبار اور زنجبار کے چیف قاضی صاحب سید عثمان احمد کے بیانات میں۔ چیف قاضی نے اپنے پیغام میں میکرے کے لڑکوں کو مسلم طلبہ کو ایک نہایت اہم بات کی طرف توجہ دلائی ہے۔ وہ فرماتے ہیں۔ "موجودہ زمانہ میں غیر ملکی زبانیں اور حاضر الوقت مہزم اسلامی تعلیم کو پھیلانے کا بہترین ذریعہ ہیں۔ ان کے ذریعہ ایک مسلمان اپنے دین حقہ کی اشاعت کر سکتا۔ اور غیر مذہب کے حلوں کو بھول کر روک سکتا ہے۔ لیکن جو اس رادہ میں قدم رکھتا ہے۔ اس کا دامن گل مراد

اس رمضان المبارک میں پہلی دفعہ ہزبانئیں سلطان خلیفہ بن عاروب فرمائندہ اس نے لاجبار نے "پیغام رمضان" براد کا سٹ کیا۔ یہ پیغام "Raha" سے نشر کیا گیا جس کے تعلق کچھ ایسا ہے۔ کہ وہاں سے سارا ماہ قرآن کریم کی تلاوت اور مذہبی تقاریر نشر کی جایا کر گئی۔ یہ بڑا اچھا اقدام ہے نہ صرف رمضان شریف میں بلکہ بعد میں بھی اگر اس مقام کو ایسے مبارک کام کے لئے وقف کر دیا جائے۔ تو یہ ایک نہایت مستحسن اور خوش کن امر ہوگا۔ جہاں مادی دنیا اس وقت لایح رنگ اور لہو و لعب میں اپنے لئے رات ڈھونڈ رہی ہے۔ وہاں اگر مسلمانوں کے اس مرکز سے حقیقی راحت دینے والے پچھلے بندہ آواز سے سنائے جائیں۔ اور دنیاوی مادہ پر میں غفلت توجید بند کی جائے۔ تو اس سے زیادہ مبارک بات اور کوئی ہو سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے نئی ایجادات و اختراعات کے ذریعہ مسلمانوں کے لئے آسانی پیدا فرمادی ہے۔ اب تو گھر بیٹھے ایک مسلمان ساری دنیا کو پیغام حق پہنچا سکتا ہے۔ اگر وہ سری دنیا ان سامانوں سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اخلاقی کالج چاکر سکتی ہے تو ایک مسلم ان ذرائع کو نیک کاموں کے لئے کیوں اختیار نہیں کر سکتا ضرورت اس بات کی ہے۔ کہ بچائے ہزبانئیں و لغویات کے مسلمان سفید و نیک کاموں میں دلچسپی لیں۔ اور ان باتوں کو دوسروں تک پہنچائیں لیکن اگر باقی دنیا کی طرح وہ بھی لغوی باتوں کے ہی دلدرا رہے۔ اور ان کے ریڈیو سٹیشن بھی لہو و لعب کے لئے ہی وقف رہے۔ تو سوائے اس کے کیا کہہ سکتے ہیں۔ کہ دنیا میں بد اخلاقی کا چرچا کرنے کے لئے ایک اور مرکز بن گیا۔ مخریب الاخلاق نغمے۔ درس بے حیائی دینے والے ڈرامے۔ اور پھر تقاریر تو پہلے ہی لوگوں کے دل و دماغ پر محیط ہیں۔ ضرورت اس بات کی ہے۔ کہ دنیا کے کافروں کو روحانیت اور اخلاق کے نعموں سے مایوس کیا جائے۔ سلطان المعظم نے اپنے پیغام میں اس مسجد کا ذکر بھی فرمایا۔ جو میکرے کے کالج کیمپالہ میں

سے پڑھیں ہو سکتا۔ جب تک وہ مادی تعلیم کے ساتھ ساتھ مذہبی تعلیم سے پورا لگاؤ نہ رکھے جس کا اصل الاصول خدا کی وحدانیت ہے لیکن یہ اعتقاد محض کوئی قدر و قیمت نہیں رکھتا۔ جب تک اس کو زیور عمل سے آراستہ نہ کیا جائے اسی وجہ سے عبادات ضروری ہیں۔ جن میں سے اہم ترین شب و روز کی پانچ نمازیں ہیں۔" چیف قاضی نے اسلامی عہد زرنکار کی یاد بھی دلائی ہے وہ فرماتے ہیں۔

"اسلامی تاریخ کے عہد زرنکار میں جب اسلامی درگاہوں کی تعداد روز بروز بڑھتی چلی گئی۔ تو خلیفہ ہارون الرشید نے حکم دیا۔ کہ مسجدیں تمام درگاہوں کا ایک جزو لا ینفک ہونی چاہئیں آج میکرے میں بھی یہی اصول کارفرما نظر آتا ہے۔ جبکہ ذمہ داران کالج نے مسلم طلبہ کے لئے یہ موقع بہم پہنچایا ہے۔ کہ وہ اپنے مذہبی اثرات کو قائم رکھنے کے لئے کالج کے احاطہ میں ایک مسجد تعمیر کر سکیں۔ میکرے میں مسجد تعمیر ہو چکی۔ جہاں خدا نے چاہا تو کچھ عرصے میں بارگاہ ایزدی میں سجدہ ریز ہوا کریگی۔ لیکن صرف اتنا ہی کافی نہیں۔ بلکہ جیسا چیف قاضی نے اپنے پیغام میں اشارہ فرمایا ہے کہ مسلم طلبہ کا لئے علوم کے حصول سے مقصد یہ ہونا چاہیے۔ کہ وہ دین حقہ کی تبلیغ و اشاعت کا کام کر سکیں۔ اور خدام اسلام بن سکیں۔ جہاں وہ ذہنی علوم سے بہرہ ور ہوں۔ وہاں اسلامی علوم سے بھی حصہ وافر لیں۔ ذہنی علوم کو وہ ایک ذریعہ سمجھیں۔ اسلامی تبلیغ کا اصل۔ ان کا مقصد قرآن کریم اور اسلامی علوم پر جن کی خدمت کے لئے وہ ذہنی تعلیم کو حاصل کر رہے ہیں۔"

بلاشبہ مسلمانوں کے منزل و ادا بار کا اصل باعث ان کی علمی و عملی کوتاہی رہی ہے۔ جب غیر مسلم اقوام نے نئے نئے علوم کے ساتھ ترقی کی دوڑ میں ایک دوسرے سے آگے بڑھ رہی تھیں تو مسلمان کھیر کے خیر بنے رہے۔ اور خواب غفلت میں اپنے وقت عزیز کو کھو یا گئے عرصہ کے بعد جب انہوں نے بچھا۔ کہ ان کے ساتھی بہت آگے نکل گئے۔ اور ان کی پہچان لگا ہوں نے اس کی وجہ انگریزی تعلیم دیکھی۔ تو انہوں نے بھی غیر اقوام کی تقلید میں اپنے جگر گوشوں کو کالجوں میں بھجوانا شروع کیا۔ لیکن ان کی روحانیت کی کوئی فکر نہ کی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ کالج کی مغربی رسوم و فضا میں شب و روز سانس لینے والے لڑکوں جب فارغ التحصیل ہو کر نکلے۔ تو سر تا پا مغربی تہذیب و تمدن کے عیسے تھے۔ جن کا مقصد انگریزی فیشن اور بلند ترین امنگ کو راندہ تقلید یورپ تھی۔ یہ قوم و ملت کو خاک

فائدہ پہنچانے سے۔ بے شک غیر اقوام نے مادی علوم کے ذریعہ ترقی کر لی۔ لیکن سالہا سال کے تجربے نے بتایا ہے۔ کہ مسلمانوں کی ترقی کا راز قرآن کریم میں ہی مضمر ہے۔ تقلید یورپ انہیں نام ترقی پرنہیں پہنچا سکتی۔ اب بھی اگر مسلمانوں کی آنکھیں کھلیں۔ اور وہ ذہنی علوم کے ساتھ ساتھ ذہنی علوم کے زیور سے آراستہ ہوں۔ تو ان کے لئے ترقی کا وسیع میدان ہے۔ ورنہ تقلید یورپ کا سودو زیاں ان کے سامنے ہے۔ وہ لاکھ بار تجربہ کر چکے ہیں۔ کہ تقلید رنگ کا نتیجہ سوائے خسران و ہلاکت کے کچھ نہیں۔

اس موقع پر میکرے کے ایک مسلم اولڈ بوائے نے قرآن کریم کی تلاوت بھی کی۔ اور یہی بہتر جانتا ہے۔ کہ حاضرین میں کس کس کو اس کا مطلب سمجھنے کی توفیق ملی ہوگی۔ سچی بات تو یہ ہے کہ مسلمانوں کی موجودہ حالت قرآن کریم کی اس آیت کی مصداق ہے یا رب ان قومی اتخذوا ہذا القرآن مہجورا۔ اکثر تو قرآن کریم کے نقوش سے ہی نا آشنا ہیں۔ اور جن کو خدا تعالیٰ نے توفیق دی ہے۔ کہ وہ قرآن شریف کو سکیں۔ وہ کلام پاک کے معانی و مطالبہ سے نا بلند محض ہیں۔ کاش انہیں معلوم ہوتا۔ کہ قرآن کریم سچا ہے۔ اور اس میں کیا کیا خزانے ہیں۔ کہ اس کے لئے حق ہیں۔ تاہم اپنے ذہنوں کو پھیلاتے۔ اور بقدر وسعت ان کو بھر دیتے۔

سلطان المعظم نے اپنی تقریر میں اس اہم بات کا بھی ذکر کیا ہے۔ مسلم طلبہ کے لئے مبارک ہیں تاہم ان کے لئے والی ہے۔ ساحل مشرق افریقہ کی عرب آبادی کی اقتصاد اور کھول حالت قابل رحم ہے۔ ان کا بائٹ ان کی اپنی کوتاہی و سستی قرار دیا جائے گا۔ وہ علوم سے بے گانہ اور ترقی کی دوڑ میں پیچھے رہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ پھر میں آنے والے ہر رنگ میں ان سے گزرتے ہی ہٹ لے گئے۔ اور وہ محو ناؤ جری کارواں میں رہے۔ گزشتہ دو تین سالہ غمزدہ غمزدہ نے بتایا کہ ان کے اوبرائی بڑی وجہ کی تعلیم ہے۔ اور نہ صرف عربوں کے لئے تعلیمی سہولتیں ہیں۔ بلکہ مغربی ممالک کے لئے بھی دو سہولتیں ہیں جو اپنے آباؤ اجداد کو چھوڑ کر مشرق افریقہ میں آباد ہو چکی ہیں۔ ان کی اعلیٰ تعلیم کا سبب خاطر خواہ انتظام نہیں۔ اور اس لحاظ سے وہ بھی قابل توجہ ہیں۔

کیفیت میں خصوصیت سے ہزبانئیں آغا خان کے پیر اور دوسری مسلم جماعتیں ہیں۔ جن کی اعلیٰ تعلیم کا کوئی انتظام نہیں۔ ان میں سے بعض لوگ بے شک کھاتے پیتے ہیں۔ لیکن اکثریت ان لوگوں کی ہے۔ جو غریب و دکاندہ ہیں۔ اور اتنی طاقت نہیں رکھتے۔ کہ اپنے بچوں کو مہذب و سائنس یا کسی دوسری عہد تعلیم کے لڑکے بھیج سکیں۔ (بالی کا نام)

تذکرہ عید

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۱۔ آج عید ہے

آج عید ہے عید الفطر مسلمانوں کا سب سے بڑا خوش کا دن ہے۔ یہ دن ایک مہینہ کی کامل عبادت کے صلہ میں حاصل ہوتا ہے۔ ماہ رمضان مسلمانوں کے لئے غیر معمولی عبادت کا مہینہ ہے۔ اس مہینہ میں مسلمان اپنے ظاہری اور باطنی قلوب کے توازن اور استقلال کے لئے مشق کرتا ہے۔ تاکہ آنے والے گیارہ ماہ میں اللہ تعالیٰ کی یاد اور اس کی محبت کا جذبہ ہمارے رگ و پے پر چھایا رہے۔ تاکہ ہم اس ماہ میں سال بھر کے لئے جسمانی-اخلاقی اور روحانی قوتوں کا ایک ذخیرہ جمع کر لیں۔ جو دو ستر رمضان تک ہمارے کام آئے۔ تاکہ دوسرے رمضان میں ان قوتوں کے مزید ذخیرہ جمع کرنے میں آسانی ہو۔ اور تیسرے رمضان میں اور بھی آسانی ہو۔ اس طرح ہر نئے سال میں زیادہ سے زیادہ قوتیں حاصل کرتے چلے جائیں۔ تاکہ ہماری مادی زندگی کی کشتی کٹاؤں سے جانچے

آج عید ہے عید الفطر مسلمانوں کا سب سے بڑا خوشی کا دن ہے۔ جس طرح یہ دن غیر معمولی عبادت کے صلہ میں حاصل ہوتا ہے۔ اسی طرح اس کا آغاز بھی اللہ تعالیٰ کی عبادت ہی سے شروع ہوتا ہے۔ اس دن کی ڈوڑھی خصوصاً فطرانہ اور نماز عید ہے۔ یہ دونوں عظیم الشان عبادتیں ہیں۔ فطرانہ اس لئے ادا کیا جاتا ہے تاکہ وہ عزبا جو استطاعت نہیں رکھتے۔ وہ بھی ہمارے ساتھ خوشی کا دن منائیں۔ اور نماز عید اس لئے کہ اللہ تعالیٰ کا شکر یہ ادا کریں۔ کہ اس نے ماہ رمضان کے مہینے میں ہماری استطاعت فرمائی۔ اور آج عید الفطر عظیم الشان امتحان میں ہم کو کامیاب کیا۔

آج عید کا دن ہے بڑی خوشی کا دن ہے لیکن مسلمان کی خوشی بھی دوسری اقسام کی خوشی سے الگ شان رکھتی ہے۔ دوسرے لوگ خوشی کے معنی یہ سمجھتے ہیں۔ کہ مدد اللہ سے آزاد ہو کر ہر قسم کے فتنہ و فحور میں دل کھوکھو ہاد پیش دیں۔ ممنوعات کی قید سے باہر ہو جائیں۔ سماج بھریں۔ ناچیں۔ گائیں۔ دنیا دار ماںہا سے بے خبر زندگی کے حقائق اور مفاد کے خیال سے بالکل بے پرواہ ہو جائیں۔ حلال و حرام کی تمیز

سے بالا۔ ان کا مقولہ یہ ہے۔ عقل اچھا ہے دل کے پاس رہے یا سببان عقل لیکن کبھی کبھی اسے تنہا بھی چھوڑ دے لیکن اسلام میں نہ خوشی اور نہ غم میں کسی حالت میں بھی اس طرح کی مدہوشی۔ بے جا رگی از خود رفتگی کی اجازت نہیں دیتا۔ اور حقیقت یہ ہے کہ ماہ رمضان کی عبادت اسی لئے اللہ تعالیٰ نے فرض کی ہے۔ کہ ہم اپنی طبیعتوں میں اعتدال۔ توازن اور اطمینان پیدا کرنا چاہیں نفس انارہ کو نفس لوامہ کے زیر اثر لائیں۔ اور پھر نفس لوامہ کے درجہ سے نفس مطمئنہ کی قوتوں پر چڑھیں

عید یہ نہیں کہ جو کچھ آپ نے ایک ماہ کو غیر معمولی عبادت غیر معمولی خشوع و خضوع کی زندگی میں حاصل کیا ہے۔ اس کو ایک دن میں ضائع و برباد کر کے رکھ دیں۔ بلکہ عید یہ ہے۔ کہ جو اخلاقی و روحانی ذخیرہ آپ نے ماہ رمضان میں جمع لیا ہے۔ اس کی روشنی میں اپنی روح کو محفوظ رکھیں۔ حرام و حلال کی تمیز کرنا جو آپ نے سیکھا ہے۔ اس کے مد نظر کھانا و آشوبہ لوانا کے امر کو ولا تسمروا کی نہیں سے ہم آغوش کریں۔ امر و نہی کی ایک ایسی دلداز اور معتدل حالت پیدا کریں۔ کہ عید کا دن جنت کا ایک دن بن جائے۔

۲۔ یادگار عید

۲۸ اگست ۱۹۴۷ء کو پاکستان کی پہلی عید الفطر آئی تھی۔ آج ایک پورا قریب سال ہوتا ہے۔ آج وہ عید بھی یاد آ رہی ہے۔ آج ہی نہیں بلکہ ہماری زندگی کی تمام آئینہ عیدوں میں پاکستان کی پہلی عید یاد آیا کرے گی۔ بلکہ ہماری نسلوں اور ان کی پہلی نسلوں کو بھی وہ عید نہیں بھولے گی۔ اس عید سے ایک دن پہلے ہم ماہ رمضان کی آخری دعا سے دعا کی تھی۔ قادیان دارالامان میں پڑھ کر فارغ ہوئے تھے۔ کہ ایک دوست نے بتایا کہ صندھی کیشن کے فیصلہ کا اعلان ہو گیا ہے۔ اور ضلع گورداسپور کو اس وقت تک شکر گڑھ کے اڈیشن یونین میں چلا گیا ہے۔ اس خبر کا جو اثر ہونا چاہیے تھا۔ اس کے بیان کی حاجت نہیں تھی۔ بعض دوستوں کے چہروں سے ان کے دل کا حال معلوم ہو رہا تھا۔ لیکن ہم نے دیکھا کہ دوستوں کی اکثریت نے اس صبح کو نہایت

تخلی اطمینان قلب سے برداشت کیا۔ یہی نہیں بلکہ ہم نے محسوس کی کہ اکثر دوستوں کے چہروں میں نیا نیا سہم کی بیداری کے جذبات ظاہر ہو گئے ہیں۔ جس سے دل اہمیت کی وجہ سے تمام قادیان پر ایک عجیب کیفیت کا عالم چھا گیا تھا۔ مگر رات کو جب حضور ابراہہ اللہ بنصرہ العزیز کا پیغام عید گھر گھر پہنچا۔ تو محلوں پر جو ایک عارضی خاموشی سی اُٹ آئی تھی۔ وہ ٹوٹ گئی۔ اور سر طرت چہلی پہل نظر آنے لگی۔ ایسا معلوم ہوتا تھا۔ کہ آسمان کے فرشتے مقدس خوشیوں اور مسرتوں کی پھوار برس رہے ہیں صبح عید منائی گئی۔ کیونکہ ہم نے جان لیا تھا۔ کہ مسلمان کی عید اعتدال جذبات ہی کا نام ہے۔ مسلمان کی عید خواہ میدان جنگ میں آئے یا گھر کی چرائی میں چار دیواری میں بچھاں ہوتی ہے مسلمان کی عید تو اللہ تعالیٰ کی عبودیت کے اظہار ہی کا نام ہے۔ اس کے لئے وقت اور مقام کی تخصیص نہیں ہے۔

عید سے پہلے ہی مشرقی پنجاب کے شتاک خبریں آ رہی تھیں۔ لیکن دور دور سے گورداسپور کا معاملہ مشتبہ ہونے کی وجہ سے ابھی تک اس ضلع میں طلبہ ستم کے فعلے مشعل نہیں ہوئے تھے۔ اعلان کے بعد اس ضلع کی فضا بھی مسموم ہونے کا خوف فطری تھا۔ چنانچہ عید کے روز ہی ظالموں نے اپنا کام یہاں بھی شروع کر دیا۔ اور ایسا معلوم ہوتا ہے کہ اعلان جو ۵ اگست کو ہونا تھا اس کو روکا ہی اس لئے گیا تھا۔ کہ اس شام کو یہ جائزہ خبر مسلمانوں کو سنائی جائے۔ کہ صبح کو عید کا دن تھا۔ لیکن بجائے اس کے کہ مسلمانوں کے بچے رنگین اور دکھن لباس پہنیں۔ ان کے خون سے رنگیں اور کرپا میں ہولی کھیلیں۔ یقیناً یہ ستم ظریفی دیدار ستم کی گئی تھی تاکہ مشرقی پنجاب کے مسلمانوں کو پاکستان کی پہلی عید کا مزہ چکھایا جائے۔ اور ان کی یہ عید

ایک ایسی یادگار عید بن جائے۔ کہ جس کو نہ تو تک فراموش نہ کر سکیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ انسان ستم رانی کی حد تک جا سکتا ہے۔

۳۔ عید مبارک

آج بھی عید ہے عید الفطر۔ مسلمانوں کا خوشی کا سب سے بڑا دن ہے۔ پاکستان کی دوسری عید الفطر ہے۔ اس عید میں پاکستان کی پہلی عید بھی مشال ہو گئی ہے۔ اور بہت سے لبوں پر ہے

داغ باقی ہیں ابھی دل میں گوشہ عید کے دوستوں کو مبارک آج بھی گریہ ہے جہا جہا جہا جہا کے ننھے ننھے بچوں نے بھی اچھے اچھے لباس زیب تن کئے ہیں۔ دوکانیں سبھی مہوئی ہیں۔ نماز عید پڑھ کر لوگ نکلے ہیں ایک دوسرے سے گلے مل رہے ہیں۔ اور مبارکباد کہہ رہے ہیں۔ لیکن سینے کے اندر دل مغموم ہے اس لئے بات کرتے ہیں یا مبارکباد دیتے ہیں تو دل کانپ اٹھتے ہیں۔ یہ مبارکباد آج کی عید کی ہے۔ لیکن یہ کانپ کانپ اٹھنا گریہ شتاک عید کی یادگار ہے۔ یہ کانپ کانپ اٹھنا تو شاید آئندہ عیدوں میں سے خارج ہو جائے۔ لیکن ہماری فطرتوں میں پاکستان کی پہلی عید کی یاد ایک مستقل حیثیت اختیار کر چکی ہے۔ یہ کبھی نہیں جائیگی۔ پاکستان کی نسلیں اس کو محو نہیں کر سکتیں۔

۴۔ خونناہ عید

پاکستان کا آغاز خونناہ عید سے ہوا تو یہ اسلامی تاریخ میں اٹھنی بات نہیں ہے۔ ہوا کیا خون سے گرا آغاز پاکستان دیکھیں گے کہ اپنے سال کی ہے اچھا ماہ محرم ہے

مجھ پہ شفقت کی نظر بارو گر ہوتی ہے

ساعت ایسی ہے کہ شبنم بھی گہر ہوتی ہے بے خبر چاندنی تقریر قسم ہوتی ہے تب کہیں کشت سے امید مقرر ہوتی ہے مجھ پہ شفقت کی نظر بارو گر ہوتی ہے

جاگ اترتے پھر نرم سحر ہوتی ہے اس گستا میں نہیں لیل خاموش کوئی دانہ دانہ پہ لہو چہرے کے جب اپنا دم ہتھال دور اول کا ہوا خاتمہ اب باقی کی

دیکھ لیتے ہیں انہیں دیکھنے والے تنویر

دیکھنے والی نگ اور نظر ہوتی ہے

اسلامی جمہوریہ پاکستان کی موجودہ قیادت کے بغاوت کے ناجائز ہونے سے

نفاذ شریعت کے مطالبہ کی اصل غرض و غایت کیا ہے؟

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جناب مولانا مودودی صاحب اپنا اعتراف

اور مولانا مودودی صاحب کے بارے میں جو اس سے پہلے ہمارے قومی مسئلے کو اس طرح حل کر چکی ہے؟ کیا اس کا اب تک کارنامہ یہی سفارش کرتا ہے کہ اب جو بڑے بڑے اور نازک مسائل ہمارے سر پر آ پڑے ہیں جن کا بیشتر حصہ خود اسی قیادت کی کار فرمائیوں کے نتیجے میں پیدا ہوا ہے انہیں حل کرنے کے لئے ہم اس پر اعتماد کریں؟

(تسليم ۲۶ جولائی ۱۹۵۸ء)
اس اقتباس کا ایک لفظ بتا رہا ہے کہ مودودی

الفضل کی ایک فریبی اشاعت میں خاکسار نے جناب مودودی کو فخر کے حوالے سے ثابت کیا تھا کہ اسلامی جماعت کا مطالبہ قیام شریعت موجودہ وقت میں صرف ایک ذریعہ اور ہتھیار ہے نہ اس کے واسطے سے پاکستان کی موجودہ قیادت کے خلاف عوام مسلمانوں کو جوش دلا کر اسے تبدیل کیا جائے۔ میں نے اس مفروضے کو بعض ناہن تردید حقائق ذکر کئے تھے۔ اتفاقاً یہ ثابت ہے کہ اس کے بعد جناب مودودی ابراہام علی صاحب مودودی امیر جماعت اسلامی کا ایک مضمون روزنامہ "تسليم" کے پیرے نمبر میں شائع ہوا ہے۔ جس کے آخری حصہ سے بالوضاحت ثابت ہے کہ مولانا امدان کی جماعت کی موجودہ نگر و دو کارکردگی نقطہ پاکستان کی موجودہ قیادت کو اپنی جگہ سے ہٹانا ہے مولانا نے پاکستان کے حاضر الوقت خاندین کی غلطیوں امدان سے قومی و سیاسی نقصانات کا با تفصیل تذکرہ کرنے کے بعد لکھا ہے کہ:-

دس سال پہلے مسلمانوں کے سامنے یہ سوال آیا تھا کہ وہ ہندو امپیریلزم کے تسلط سے اپنے آپ کو کس طرح بچائیں۔ اس سوال کا ایک حل یہ پیش کیا گیا تھا کہ اسلام کے اصولوں اور اسلامی سیرت کی طاقت سے اس خطرے کا مقابلہ کیا جائے۔ مگر اس حل نے مسلمانوں کو اپیل نہ کیا اور وہ اسے آزمانے پر آمادہ نہیں ہوئے۔ اب یہ بحث بے کار ہے۔ کہ اسے آزمانا جاتا تو کیا ہوتا۔ دوسرا حل جو ہمیشہ گیا گیا وہ یہ تھا کہ قومیت کی بنیاد پر سیاسی جنگ لڑیں جائے۔ اس حل کو مسلمانوں نے قبول کیا اور اپنی ساری قومی طاقت اس لیے تمام ڈال دی اور اپنے جملہ معاملات اس قیادت کے حوالے کر دیئے۔ جو ان کے قومی مسئلے کو اس طرح حل کرنا چاہتی تھی۔ دس برس کے بعد اس کا پورا کارنامہ ہمارے سامنے ہے اور ہم دیکھ چکے ہیں کہ اس نے کس طرح کس صورت سے ہمارے مسئلے کو حل کیا۔ جو کچھ ہو چکا وہ تو اٹھ ہے اب اسے بدل نہیں جاسکتا۔ اس پر اس کیفیت سے تو بحث بے کار ہے کہ یہ نہ کیا جاتا تو کیا ہوتا۔ البتہ اس حیثیت سے اس پر بحث کرنا ضروری ہے کہ جو مسائل اب ہمیں درپیش ہیں کیا ان کے حل کے لئے کچھ اور ہی قیادت

صاحب اور ان کی جماعت کا اس وقت منہا نے مقصود یہ ہے۔ کہ پاکستان کی موجودہ قیادت کو مذموم اور ناقابل اعتماد قرار دے کر قیادت کی باگ ڈور اپنے ہاتھ میں لے لیں مولانا صاحب نے پاکستان کی موجودہ مشکلات اور اس کے بڑے بڑے اور نازک مسائل کو موجودہ قیادت کے لئے تدریجی اور نا اہلیت کا نتیجہ قرار دیا ہے اور ان نازک مسائل کے حل کرنے کے لئے اس قیادت کو سراسر ناقابل بنایا ہے وہ چاہتے ہیں کہ اس نالائق قیادت کی بجائے "مودودی قیادت" کے ہاتھوں میں پاکستان کی تمام سلطنت ہو۔ معاصر شہباز پشاور نے سوال کیا تھا کہ کیا مودودی صاحب پاکستان کے "حاجی و دو دار" ہیں؟ اس کے جواب میں جناب مودودی نے فرمایا ہے کہ:-

وہ اس حکومت کے خیر خواہ ہیں اور خیر خواہی کا تقاضہ یہ ہے کہ اس کی اصلاح کی کوشش کریں لیکن جب تک وہ غلط اصول پر قائم ہے۔ حمایت اور وفاداری کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ (۲۵ جون ۱۹۵۸ء) مولانا صاحب اور ان کے ساتھیوں کے لئے پاکستان کی حمایت اور وفاداری کا بھی سوال ہی پیدا نہیں ہوا۔ وہ تو "اصلاح" کی کوشش کر رہے ہیں ہمیں اس سے بحث نہیں کرنا۔ لوگوں کی سوکات سے اصلاح ہرگز یا فساد پیدا ہوگا۔ زمانہ خود اسے ظاہر کر دے گا لیکن ہم یہ کہے بغیر نہیں رہ سکتے کہ مودودی صاحب اور ان کے ساتھی ہر قیمت پر پاکستان کی موجودہ قیادت کو ختم کرنا چاہتے ہیں۔ اس مقصد کے لئے وہ سب کچھ کر رہے ہیں۔ اب یہ مسلمانوں کا فرض ہے کہ وہ فیصلہ کریں کہ موجودہ قیادت پاکستان کے بغاوت کی تلقین کرنا مسلمانوں کی اس لوازمیہ سلطنت کے استحکام کے لئے ہے یا یہ پاکستان کی جھڑپوں کو کھولنے والی بات ہے۔

قربانی اور قومی جھٹکہ بندی تینا کی خبر گیری کیسے لیتا ہے

کوٹہ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کا درس القرآن

۲۸ جولائی ۱۹۵۸ء حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت خراب تھی۔ اس وقت حضور نے کئی لمحے معمول بعد نماز عصر درس قرآن کریم دیا۔ حاضرین کی تعداد ۱۲۶ تھی جس میں عزیز احمدی اصحاب بھی شامل ہیں۔ جو حضور کے درس قرآن کریم کے دلچسپی دیکھتے ہیں اور سننے کے لئے تشریف لائے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے سورہ ماعون کی تفسیر بیان فرماتے ہوئے فرمایا۔ اس سورہ میں تینا اور مساکین کی خبر گیری نہ کرنے سے جو قومی کمزوریاں پیدا ہوتی ہیں اللہ تعالیٰ نے ان کی طرف توجہ دلائی ہے کہ اگر قوم تینا کی خبر گیری نہ کرے تو اس کے افراد میں قومی قربانی کی روح مفقود ہو جاتی ہے۔ کیونکہ وہ جانتے ہیں۔ اگر وہ مر جائیں تو ان کے بعد ان کے بچوں کو کوئی ٹھکانہ چھینے والا نہیں۔ لہذا وہ قربانی کرنے سے گریز کریں گے۔ اور اس طرح قومی قربانی کا جذبہ مفقود ہو جاتا ہے۔ اسی طرح اگر مساکین کی خبر گیری ان کی قوم نہ کرے تو وقت آنے پر وہ قوم کا ساتھ نہ دینگے بلکہ قوم سے علیحدگی اختیار کریں گے۔ جس کے نتیجے میں قومی جھٹکہ بندی کمزور ہو جاتی ہے۔

صحابہ کرام میں یہ دونوں باتیں خصوصیت سے پائی جاتی تھیں اور ان دونوں جذبات کی موجودگی نے ان کے اندر قومی قربانی کا جذبہ اور قومی جھٹکہ بندی کا احساس شدت سے پیدا کر رکھا تھا۔ جن کی وجہ سے انہیں ہر میدان میں فتح نصیب ہوتی رہی۔ مجھے افسوس ہے کہ تینا اور مساکین کی خبر گیری کرنے کا جذبہ اصحاب جماعت میں نہیں پایا جاتا۔ میں نے کوشش کی تھی کہ یہ جذبہ جماعت میں پیدا ہو جائے اور اس سے قومی قربانی اور جھٹکہ بندی کا احساس پیدا ہو جائے۔ مگر اصحاب جماعت نے اس کی اہمیت کو نہ سمجھتے ہوئے اس طرف توجہ نہیں دی اور یہی وجہ ہے کہ گزشتہ فسادات کے دنوں میں وقت آنے پر بعض نے بزدلی دکھائی۔ اصحاب جماعت کو چاہیے کہ اس طرف توجہ دیں (اسٹینڈنگ ایروٹ سکرٹری)

شکریہ ادا

میری جیل کی بھائی پر جماعت کے اصحاب نے کثرت سے مجھے مبارکبادی کے تار اور خطوط بھیجے ہیں۔ مجھے افسوس ہے کہ میں ان کا فرداً فرداً جواب نہیں دے سکا۔ یہ ان کا احسان ہے کہ اس نے مجھ اپنے فضل و کرم سے مجھے اس مصیبت سے نجات دی۔ جس ہمدردی اور محبت کا اظہار اصحاب جماعت نے اس موقع پر کیا ہے وہ واضح میرے لئے باعث مدد و فرح ہے۔ میرے پاس الفاظ نہیں جن سے میں بھائیوں اور بزرگوں کا شکریہ ادا کر سکوں۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مجھے ایسی خدمات دین کی توفیق عطا فرماوے۔ جن سے خدا کی رضا حاصل ہو۔

دشیرلیف احمد باجوہ میجر

ضروری اطلاع

حافظ عبد الجلیل صاحب جو کلکتہ دار التبلیغ میں رہا کرتے تھے اور ۲۸ مارچ کی صبح سے لاپتہ ہیں۔ اگر کسی دوست کو ان کا پتہ ہو یا وہ خود یہ اعلان پڑھیں تو خاکسار کو مطلع کریں۔
Bantick Street Calcutta



دواخانہ نورالدین کے مندرجہ ذیل کارکن۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ درویشان قادیان پر جماعت ہائے احمدیہ پاکستان و ہندوستان کے خدمت میں عید کے موقع پر مبارکبادیں پیش کرتے ہیں۔
(۱) طاہرہ بیگم عبدالوہاب طیبہ دقاہہ طیبہ کالج دہلی
(۲) مس حمیدتی لیڈی ڈاکٹر ایل۔ ایم۔ ایس میڈیکل کالج لاہور (۳) عبدالوہاب مگر فاضل طب لجاوٹ خلیفہ مسیح موعود علیہ السلام
دواخانہ نورالدین جو دعوائے بلڈنگ کلکتہ

ابوت اور نبوت

سورۃ الاحزاب کی تفسیر

مکرم حافظ ڈاکٹر بدر الدین احمد صاحب لاہور

سورۃ الاحزاب کا سارا مضمون ختم نبوت کے مرکزی نقطہ کے ارد گرد چکر لگا رہا ہے۔ اللہ رب العالمین نے جہاں اپنے بندوں کی جسمانی ربوبیت کے لئے مال باپ رکھے ہیں وہاں ان کی روحانی تربیت کے لئے نبوت کا سلسلہ جاری فرمایا ہے ہر مرد اپنی خداوند قوت مؤثرہ کے لحاظ سے مال باپ ہونے کی اہلیت رکھتا ہے مگر یہ اہلیت کسی میں کم ہوتی ہے اور کسی میں زیادہ کوئی تو محض اپنے عیال ہی کی تربیت کرتا ہے مگر کوئی ایسی عبادت بنی نوع انسان کی اپنے دل میں رکھتا ہے کہ دوسرے عیال سے گزر کر اس کی ربوبیت اپنی قریب اور بھراہل لکھ کر بھی اپنے احاطہ میں لے لیتی ہے۔ اور پھر بعض کا یہ جذبہ ربوبیت وسیع ہو کر کئی مختلف ممالک کے تجسس یا پھر دنیا کے تمام ممالک کو بھی اپنے دائرہ میں لے آتا ہے اور سچی کہ پھر کوئی ایسا بھی ہو سکتا تھا جو نہ صرف اپنے نقطہ کے تمام انسانوں اور تمام اقوام کو اپنی محبت کے ناپید گناہ سمندر میں محفوظ رکھ سکتا تھا اسی کا نام محمد ہوا (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) اور گوہر بنی اپنی امت کا باپ ہوا مگر محمد کی اہوت نے تمام امتوں کو اور تمام زمانوں کو اپنے احاطہ میں لے لیا۔ محمد میں اہوت اپنے کمال کی پہنچی اور اس لحاظ سے محمد ہی خاتم النبیین ہوا۔

اس مضمون کو اللہ تعالیٰ نے سورۃ الاحزاب میں بیان فرمایا ہے۔ النسبی ارفی بالموصلین من انفسهم وازواجہم امہاتہم اور پھر ذیذکرا ذریا۔ الذمی النعم اللہ علیہ والنعمت علیہ فرمایا کہ ربوبیت کی نعمت اللہ کی بھی اور اس کے رسول کی بھی کبھی ہو کر نہیں کو عطا ہوئی۔ اور محمد کو اس قسم کے ذیذکر کے باپ بنے کہ جسمانی باپ اور چچا کی محبت ذیذکر تقریباً محمد کی محبت کے سامنے ہیچ ہو گئی۔ اور ذیذکر نے باپ اور چچا کے ساتھ جانے سے انکار کر دیا۔ انسانی تمدن کی بنیاد چچا کی رشتہ دہلی پر ہے۔ لہذا اقوام تمدن کے لحاظ سے اس جسمانی نظام کو علیحدہ کر کے اس امر پر زور دیا کہ گو ابوت اور نبوت اپنی ربوبیت اور محبت کی شدت اور وسعت کے لحاظ سے تمام بنی نوع انسان اور تمام اقوام اور تمام زمانوں پر وسیع اور محیط ہو کر ساری اقوام کو ایک زبردست رشتہ میں جوڑنے والی ہے مگر جسمانی رشتہ کے قوانین کو برقرار رکھتا ہے اور ضروری ہوگا۔ اور روحانی نظام ابوت کا لگاؤ ہی نبوت کا لگاؤ ہے ختم نبوت ہوتی اور تمام اہوت جسمانی کے قوانین میں داخل نہ ہوگی۔

حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں جو یہ جذبہ ابوتی روحانیہ اور حمدی بنی نوع انسان انتہائی شدت سے کمال کو پہنچ چکا تھا یہی آپ کے دل کا کشش بنی جو میں اور کافر سب کو حضور کے ارد گرد کھینچ کر لایا ہی تھی۔ میں تو اس کشش سے فائدہ اٹھا کر اپنے روحانی باپ کی تربیت میں آگے نکل کر کھینچنے تو چلے آئے پر صد اہل بے جا تعصب کی وجہ سے ان کا مقابلہ کرنے لگے اور حضور کی اذیت میں کوئی دقیقہ اٹھا نہ دکھا سکی کہ بالآخر حضور پر نور کے پیار سے وجود کے قتل کے بھی دلپے ہو گئے ان قتل کو کشتوں میں سے آخری کو کشش وہ تھی جب کفر کے سارے لشکر اور عرب کے سارے احزاب متحد ہو کر مرینہ پر ٹوٹ پڑے۔

یہ جنگ۔ جنگ احزاب کہلائی اور اگرچہ محمد کو سب احزاب کو اپنی وسعت اور حاکم میں لانا ضروری اور لازمی تھا تو یہ بھی لازمی تھا کہ احزاب محمد پر مرینہ میں حملہ کرتے۔ ذالک تقدیر العزیز الرحیم۔ جہاں غلبہ اسلام اللہ تعالیٰ کی اہل تقویٰ تھی وہاں احزاب کا جمع ہو کر مدینہ پر حملہ اور ہونا بھی اہل تقویٰ اور عاصمہ کرنے کے لئے آدیں روحانی طور پر محمد کی محبت کی غلافی کے قطع میں خود محسوس ہو جاویں اور اسمانی ربوبیت کے تحت میں آکر محبت کی جنگیں چھوڑ دیں اور محبت محمدیہ کے واسطے سے اسی دنیا میں محبت کا امن پادیں۔

یہ واقعہ ہمارے آقا خاتم النبیین کی بعثت تانیہ میں ہونا بھی لازمی تھا تاگناہ بستی قادیان نہ صرف احزاب ہند کی نظروں میں آجاتی بلکہ جمیعت اقوام کی معرفت تمام اطراف عالم میں مشہور پائی یہی مراد اس تحریر سے ہے جو حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے الوصیت میں فرمایا۔۔۔

اور پھر خدا نے مجھے حق لب کر کے فرمایا۔ قال ربك انہ نازل من السماء مطہر ضیك۔ رحمتہ منا وکان امرًا مقضیاً یعنی تیرا لب بہت ہے کہ ایک امر آسمان سے آریگا۔ جس سے ترخوش ہو جائے گا۔ یہ ہماری طرف سے رحمت ہے اور یہ فیصلہ شدہ بات ہے جو ابتداء سے مقدر تھی اور وہ ہرگز ہے کہ آسمان اس امر کے نازل کرنے سے دلپے جب تک کہ یہ پیش گوئی توہم میں شائع ہو جائے۔ (دوسرا الوصیت) یہ امر کلمے ہی امر ہے جو محمد کی بعثت کا مقصد تھا۔۔۔ خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام دوسروں کو ہدایت کی متفرق آباہیوں میں

پل۔ کیا روپ اور کیا ایشیا۔ ان سب کی جو نیک فطرت رکھتے ہیں توحید کی طرف کھینچے۔ اور اپنے بندوں کو دین و احد پر جمع کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے۔ جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا ہے یہی مقصد ہے جس کا اعلان قرآن مجید کے سب سے پہلے فقرہ میں کیا گیا۔ یعنی الحمد للہ رب العالمین یعنی تمام عالم اور تمام اقوام عالم محمد کے ائینہ میں سے اپنے مرکزی معشوق اور رب کا چہرہ دیکھ لیں۔ وہی رب جو اللہ یعنی ہر قسم کے جنوں اور فریبوں کا مالک ہے اور اس واحد مرکزی محبوب کے واسطے سے ایک دوسرے کا گوشت زچنے کی بجائے قرآن میں ایک باپ کے بیٹوں کے مانند بھائی بھائی ہو کر ہیں اور فتنہ و فساد کی دوزخ سے نکل کر دنیا امن کی جنت میں داخل ہو اور سچائی بھی یہی تھی کہ قوم قوم پر چڑھا کر گئے۔ اور وہجاہلیت مغرب جنگ و جدال پیدا کر کے دنیا پر چھینا ہی لائے گی۔ تب محمد نے غلاموں اور امتیوں میں سے ایک سچ پطور رہنما کے پیدا کیا جائیگا جو اقوام عالم کو زندہ اسلام کی طرف دعوت دے گا اور آخر اسی کے واسطے سے دنیا سے جنگ موقوف کر دی جائے گی۔ فرمایا "یضع الحرب"

علاوہ ان تغیرات کے جن کا پیدا کرنا بیرونی دنیا میں ضروری تھا۔ خود مومنوں کی جماعت کا روحانی ارتقاء بھی اس قسم کے ابتداء میں مد نظر ہوتا ہے۔ سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحت کی زکات سے ایک ایسی جماعت پیدا ہو گئی۔ جن کے دلوں سے دنیا کی محبت نکال دی گئی اور پھر اس فتنہ عظیم کے بعد جبکہ مرکز احمدیت پر انتہائی ظلم ڈھایا گیا اس مصیبت کے بعد جو خدا اور ملاک اور جہاں بھی پہلے سے بھی زیادہ ہماری نظروں میں پہنچ ہو گئے اور بطرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جدائی پر صحابہ کے دلوں میں نور نکلا تھا کہ

من شأ بعدك فلیت
فعلیک کنت اجارۃ

میں دنیا کی اس مصیبت بعد محمد بنی اور وہ نکل رہی ہے کہ یا اہلی تو اپنی ذرہ نور سے ہمارے ملاک اور انفس کی سو فیصدی قربانی دین محمد کی خدمت میں قبول فرمائے (آئین) کہ اس مصیبت عظیم کے بعد ہمیں امراں دالاک سب سیح اور بے حقیقت نظر آ رہے ہیں اور دنیا کو اپنی تربیت میں لانے کے لئے ایسی ہی قوم کا پیدا کرنا ضروری تھا۔ جن کے دل ہر قسم کی خود غرضیوں اور دنیوی میدانوں سے کھلی ہوئی پاک اور صاف ہوں۔ یہ دنیا کی مغربی اور مشرقی قوموں کی نہ ختم ہونے والی خود غرضیاں ہی ہیں۔ جن سے جنگیں فتنے نا تیاہیاں اور خون ریزیاں پیدا ہوتی ہیں۔ ضروری تھا کہ سیح موعود کی جماعت کو اس قسم کے

استماع میں سے گزارا جانا۔ ذالک تقدیر العزیز الرحیم تاکہ اس دنیا کے ممالی خزانوں کو ان کی نظروں میں ہیچ اور حقیر بنا دیا جاتا۔ تاہم جماعت خالص طور پر محبت الہیہ کی غذا سے زندہ رہنا سیکھ جائے۔ اور اس طرح دنیا کی محبت سے خالی ہو کر سچی نوع انسان کی بے غرضانہ خدمت کرنے کے قابل ہو جائے۔

ایک نقطہ یاد رکھنے کے قابل یہ ہے کہ قرآنی سورتوں کے مضامین بن صفت الہیہ کے تابع ہوتے ہیں جن کا بار بار ذکر اسی سورت میں کیا ہے۔ چنانچہ سورۃ النساء میں صفت تعلیم حکیم کا بہت ہی تذکرہ آتا ہے جس سے یہ بتانا مقصود ہے کہ اس سورت میں تمدن کے متعلق جو احکام اور قوانین بیان کئے گئے۔ وہ باریک و باریک علوم اور حکمتوں پر مبنی ہیں اور جب تک دنیا ان قوانین کی طرف نہیں آئے گی۔ اور اپنے پاس سے وضع کردہ قوانین کو ترک کرنا پسند نہ کریگی وہ طرح طرح کی جہالتوں میں پھنسی رہیں گی۔ اسی طرح سورۃ الاحزاب میں جن صفات کا بار بار تذکرہ کیا ہے۔ وہ صفات غفور رحیم ہیں۔ اور ابتداء و درمیان اور انتہا سب جگہ بار بار صفت غفور رحیم کا ذکر دہرایا گیا ہے۔ جس سے یہ بتانا مقصود ہے کہ گو بظاہر مومنوں پر ایک بھلائی مصیبت آئی۔ مگر اس کی ترمیم اللہ کی صفت غفور رحیم کام کر رہی تھی۔ اور اس ابتداء کے اندر ایسے امور چھپی تھے جن کے نتیجے میں مومنوں کی جماعت کی کردی کی حالت ڈھانپ لی جاتی تھی۔ اور مومنوں کی مخلصانہ اور وفادارانہ جدوجہد اور قربانی کے نتیجے میں رحمت الہی فتح اور عزت اور غلبہ کے ثمر پیدا کرنے والی تھی سچا کہ ایک آیت میں منافقین اور کفر و ایمان والوں کے ذکر کے ضمن میں بھی فرمایا کہ یعذب المنافقین ان شرار اور یتوب علیہم وان اللہ کان غفوراً رحیماً۔ جس سے اللہ تعالیٰ کے حضور سے یہ امید بھی کی جاتی ہے کہ علاوہ مخلص مومنوں کی رحمت کے کزروں کی کزوریاں بھی ایسے ابتداء میں دور کی جاتی ہیں سبحان اللہ ربنا بحدی و سبحان اللہ العظیم۔ اللهم صل علی محمد و علی آل محمد

حاکم:۔ ڈاکٹر بدر الدین احمد صاحب لاہور

نار کا پتہ۔۔۔ "کھجور کراچی"

کراچی میں

چھوٹا رول اور کھجور کے ٹھوک پوری

منصور آباد ریلوے پوسٹ ٹیکس ۱۸۹ کراچی

تحریک جدید کے مجاہدوں کے لئے بذریعہ تار و دعا کی درخواست کی گئی

تحریک جدید کی یا پھر اسی نوجوانوں کے وہ مجاہد جنہوں نے اپنے وعدے ۲۶ رمضان المبارک تک ہونی چاہئے اور اگلے تھے۔ ان کی ایک فہرست بذریعہ ڈاک حضور کی خدمت میں دعا کے لئے ارسال کی گئی ہے۔ اور جن دوستوں نے ۲۶ رمضان المبارک کو پورے کئے ان کی فہرست بھی بذریعہ ڈاک اسی دن ارسال کر دی۔ اور جن کے وعدے ۲۸ رمضان المبارک کو پورے ہوئے ان کے نام بذریعہ ڈاک وقت پر حضور کے پیش نہ ہو سکتے تھے۔ اس لئے ان کی فہرست بذریعہ تار و دعا ارسال کی گئی۔ اور آج ۲۹ رمضان المبارک کو وعدے پورے کرنے والوں کے نام بھی بذریعہ تار و دعا ارسال کیے گئے ہیں اور ان احباب کے لئے بھی حضور میں دعا کی درخواست کی ہے۔ جو اب تک باوجود کوشش اور شدید خواہش کے حالت سے مجبور ہو کر ۲۹ رمضان المبارک تک ادائیگی نہیں کر سکے۔ انہیں چاہئے کہ جہاں تک جلد ممکن ہو اپنے وعدے پورے کریں۔ لہذا احباب ایسے ہیں جو ۱۴ سے ۳۳ صدی تک باہر آئے اور دے رہے تھے۔ مگر انہوں نے دیکھا کہ تحریک جدید کا وعدہ ۲۶ رمضان تک باہر رخصت سے پورا نہیں کیا جاسکتا۔ تو انہوں نے پیشگی بقیمہ رقم ارسال کر کے وعدہ پورا کر دیا۔ تحریک جدید کو شش کر کے کہ اگر ہوسکے تو ۲۹ رمضان المبارک تک جن مجاہدوں نے چندہ حصہ صیرت سے اپنے اور تنگی ڈال کر ادا کیا ہے ان کے نام شائع کر دے۔ نیز جن جماعتوں کے کارکنوں نے اپنے وعدے سترہ فی صدی یا اس سے زیادہ ۲۹ رمضان المبارک تک ادا کئے ہیں۔ ان کے نام بھی دعا کے لئے حضور میں پیش کئے گئے ہیں۔ ان کی اشاعت کا بھی کوشش کی جائے گی۔ تاہم جماعتوں نے اپنے وعدے پورے نہیں کئے۔ وہ پوری توجہ فرما کر اپنے وعدے جلد پورے کریں کیونکہ تحریک جدید کا سال خاتمہ کے قریب آ رہا ہے۔

مدرسہ احمدیہ اور جامعہ احمدیہ سے میٹرک پاس طلبہ!

جناب خان بہادر ابوالہاشم خان صاحب کے سجدے کی شاندار کامیابی!

مدرسہ احمدیہ کے ایک طالب علم عزیز لادالین صاحب احمد نے اس سال پریمیٹ طور پر میٹرک کے پورے مضامین کا امتحان دیا۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہایت اچھے نمبروں پر کامیاب ہوئے۔ جن پر موصوف نے ۹۰ فیصد نمبر حاصل کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ آمین۔ یہ بات خصوصیت سے قابل ذکر ہے کہ عزیز لادالین صاحب نے میٹرک خان بہادر جو دھری ابوالہاشم خان صاحب مرحوم کا سچے بیٹے خان بہادر صاحب مرحوم کی انتہائی خواہش تھی۔ کہ ان کی اولاد کو یہ تعلیم سے بہرہ ور کرے۔ خدمت دین سجالائے۔ اس لئے انہوں نے اپنے سچے نوری لادالین صاحب کو تعلیم الاسلام ہائی سکول سے دوسرا حصہ میں منتقل فرمایا۔ اب یہ بونہار سچے مدرسہ احمدیہ کی جو تھی جماعت میں پڑھ رہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس سے اپنے نیک و صالح باپ کی آرزو کے مطابق خدمت دین کی توفیق بخشے۔ آمین ثم آمین۔ اس مناسبت سے یہ ذکر بھی ضروری ہے۔ کہ جامعہ احمدیہ کے درجہ دوم کے جن طلبہ کے صرف انگریزی میٹرک پاس کرنے کا اعلان الفاضل کے ایک گذشتہ پرچم میں ہوا ہے۔ ان طلبہ میں سے چار طالب علم درجہ اولیہ کے تھے۔ درجہ اولیہ کا ایک طالب علم فیصل بنو ہے۔ اور عزیز عطاء الرحمن طاہران طلبہ کا جماعت پڑھتے تھے۔ بلکہ اس نے اس سال مولوی فاضل کا امتحان پاس کیا ہے۔ اور اسی سال اللہ تعالیٰ نے اسے انگریزی میں میٹرک امتحان میں بھی کامیاب فرمایا ہے۔ الحمد للہ۔ احباب ان سب کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

قادیان میں برآمد شدہ مخوہ غور میں

قادیان سے مندرجہ ذیل مخوہ غور توں کی بوجھ کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ جو چند توں تک لاہور پہنچ چائیں گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ ان کے عزیزو اقارب مطلع رہیں اور جب وہ لاہور آئیں تو انہیں آکر لے جائیں۔ (۱) زبیرہ بیگم دختر مستری نقی محمد صاحب کشمیری سکھتہ قادیان ۳۲، عنایت زونہ محمد بن صاحب سکھتہ نقی احمد جیک محمد دختر بشیر ان عمر ۱۲ سال ۱۳، مریم بیگم اسمعیل سکھتہ لیا نوالہ متصل کھاگور ال کھانہ دھار پور ال دفتر حفاظت قادیان محمد ذوال بلبل سکھتہ لاہور

دوسرا زونہ اور انتظامی امور کے متعلق میجر الفاضل کو مخاطب کیا کریں۔

برابنے کیلئے بڑی قربانیوں کی ضرورت

حضرت امیر المؤمنین ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہما نے فرمایا ہے: اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبر کو دنیا کی ساری دولتیں اور دنیا کی ساری نعمتیں عطا فرمائی ہیں۔

”ہمارا خدا ہمیں دنیا کا لیڈر بنا کر بھیجا ہے۔ اس لئے وہ ہم سے ایسی قربانیوں کا مطالبہ کرتا ہے جو لیڈر بننے کے لئے کرنی پڑتی ہیں۔ جب تک تم اپنی ہر ایک چیز کو اللہ تعالیٰ کی راہ میں فدا نہیں کرتے، صحت و ثروت تک یہ ثابت نہیں ہو سکتا کہ تم دین سے محبت نہیں کرتے۔“

..... اللہ تعالیٰ آسمان سے آواز دے رہا ہے کہ آؤ میرے فضلوں کو حاصل کر دو۔ میں اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرنے کے لئے بہت ادبچاہتا ہوں۔ پس ہمیں اپنی قربانیوں کو معیار کو بہت بلند کرنا چاہئے۔ اور ہم انشاء اللہ اپنا ہر قدم بلندی کی طرف ہی رکھیں گے۔ کیا ہم نے اپنی ہر چیز کو اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربان کر دیا ہے۔ اگر نہیں تو کم از کم ان مطالبات کو پورا کر دیتے جو مرکز کی طرف سے ہم پر عائد کئے گئے اور ان سے نالی لیا ہے۔ یہ ہیں۔

- ۱۔ اگر وصیت کی ہوتی ہے۔ تو موجودہ حصہ آمد تا تاریخ ادا کر دیا ہے (۲) اگر وصیت کی توفیق نہیں ملی تو کیا ماہوار آمد کا کم از کم پانچ تا تاریخ ادا کر دیا ہے (۳) کیا حسب سالانہ کے اخراجات کے لئے چندہ دیا جاتا ہے اور جس کی شرح سال میں ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ ہے ادا کر دیا ہے (۴) کیا حفاظت مرکز کے بارے میں چندہ دیا جاتا تھا۔ وہ پورا کر دیا ہے (۵) کیا مرکز باتوں کے بارے میں چندہ کا وعدہ اپنی حیثیت سے فرما کر لکھوا دیا ہے۔ اور کیا اس کو پورا کیا جا رہا ہے (۶) کیا چندہ مینارۃ المسیح مال کلچر فنڈ ادا کر لیا ہے (۷) چندہ غیرہ میں حسب لکھ باقاعدہ ادائیگی کی کوشش کیا جا رہی ہے (۸) اور پھر حضرت امیر المؤمنین ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہما کی تحریک کم از کم ہر شخص اپنی آمد کا ساڑھے سو روپوں حصہ ضرور تسلیم کر دے۔ اس نام لکھو، ایسے اور اس کے مطابق ادائیگی کی جا رہی ہے۔ اگر ہم نے ان مطالبات کو پورا کر دیا ہے تو سمجھ لینا چاہئے۔ کہ اللہ تعالیٰ کی آواز بھی آنے والی ہے۔ کہ آؤ اور میرے فضلوں کو جذب کر لو۔ اور اگر ایسا نہیں کیا تو یاد رکھنا چاہئے۔ کہ اللہ تعالیٰ غیر محدود ہے اور غیر محدود قربانیاں چاہتا ہے۔ جن میں اگر ہم نے حصہ نہیں لیا۔ تو سب اچھی ہونا نہیں فائدہ نہیں پہنچا سکتا۔

د نظارت بہت اہم ہے۔

بقیہ صفحہ ۳۴

آفر کا یہ غور و خوض ایک تجویز کی صورت میں سامنے آیا ہے۔ اور وہ یہ کہ ممبران میں مسلمان طلبہ کے لئے ایک انسٹیٹیوٹ کی بنیاد رکھی جائے جس کا خاص مقصد مسلمانوں کی اعلیٰ تعلیم ہو جائے۔ کمرشل اور کیریکل پر دینشتر کے زیادہ زور بخجارتی اور ٹیکنیکل پر توجہ دیا جائے۔ اسی طرح جہاز رانی اور الیکٹریکل انجینئرنگ وغیرہ پر بھی خاص زور دیا جائے۔ اس کے علاوہ میڈیکل، ایگریکلچر اور نرسی فارمسی مختلف قسم کی انجینئرنگ، کارپوریٹری، پلوٹ بلڈنگ وغیرہ کے بھی کورس ہوں۔

انسٹیٹیوٹ انتظام کے لئے بھی تجویز کی گئی ہیں۔ داخلہ کی شرائط بھی رکھی گئی ہیں۔ جن میں سے خاص طور پر اسلامی طرز عبادت لازمی رکھا گیا ہے۔ اس بات کے پیش نظر کہ اب ملک و لوگوں کو تعلیمی سہولتیں پیشتر نہیں ہو سکتیں اس لئے ان کا خاص خیال رکھنا چاہئے۔ اور بعض vacancies عربوں کے اختیار پر چھوڑ دی جائیں اور جب تک عورت مل سکیں ان کو پورے کیا جائے۔

ابتداء میں مناسب فیس رکھی جائے گی۔ جیسا کہ انسٹیٹیوٹ از لیتھ کی دوسری تعلیمی لائنوں میں عام دستور ہے۔ تاہم خاص حالات میں کمی فیس یا معافی فیس کے لئے بھی انتظامات کئے جائیں گے۔ لڑائی کی تعمیر کے لئے اڑھائی لاکھ روپوں کی فوری رقم کی امید ہے۔ ایک مخیر عرب خاص بن جمع نے نہایت مناسب مشروط پر جو تیس لاکھ روپے زمین لیز پر دینا منظور کر لیا ہے جس کا عمل وقوع نہایت مناسب اور شاندار ہے۔ خیال ہے کہ عمارت جو خوبصورت بہترین ڈیزائن والی اور شاندار رہے گی۔ لیکن ساتھ ہی سادگی کی غرض بھی مد نظر رکھا جائیگا۔ روایتی عرب فن تعمیر بہتر خیال کیا گیا ہے۔

لاٹری اور انعامی معمول میں

حصہ لینا ممنوع ہے

عام طور پر ہمارے طلبہ اس حقیقت سے ناواقف ہیں۔ کہ اجارہ دارت اور رسال میں جو *Prize and Reward* یا انعامی معمول کے اشتہار است شائع ہوتے ہیں میں نے دیکھا ہے کہ ہمارے بعض طلبہ یہ سمجھ کر کہ اس سے ذمہ داری ہوتی ہے ان معمول کو حل کرنے کی فکر میں لگ جاتے ہیں اور ایسا وقت بھی ضائع کرتے ہیں اور روپیہ بھی برباد کرتے ہیں یہ محض ایک جوئے کی قسم ہے اور اسلام میں جو اظہار اہم ہے۔

اب یہی نہیں۔ لاہور اور دیگر تمام شہروں کی خدمت کے لئے ہمارے ہاں بھی لاٹری اور انعامی معمول کے خلاف کارروائی کی جائے۔

وصایا

مندرجہ ذیل احباب نے اپنی آمد اور جائداد کی وصیت کی ہے۔ ان کے متعلق اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو اطلاع دے۔ (سیکرٹری ہشتی مقبرہ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تاریخ وصیت	نام وصی و وصیت جو پتہ	جائداد و وصیت	آمد ماہوار	حصہ وصیت	نام گواہان
۱۰۳۰۲ ۶-۶-۳۶	رحمت اہلہ ہشتی محمد ادریس سکندر نور پور یا بیٹا	جائداد قیمتی ۵۰۰/۶	-	۱/۱۰	محمد ادریس صاحب محمد خاتون اہلہ محمد ادریس صاحب
۱۰۳۰۳ ۶-۶-۳۶	عبد اللہ خالد خورشید	" " " " " "	۱۰/۱۲/۰	۱/۱۰	محمد حسین صاحب محمد حسین صاحب محمد حسین صاحب
۱۰۳۰۴ ۲۵-۵-۳۶	جمیلہ علیہ السلام ابو جعفر صاحب سکندر نور پور ریاست بیٹا	" " " " " "	۱۴۲۵/۰	۱/۱۰	محمد ادریس صاحب محمد ادریس صاحب محمد ادریس صاحب
۱۰۳۰۵ ۲۵-۵-۳۶	جمیلہ خاتون اہلہ مولوی محمد احمد صاحب سکندر نور ریاست بیٹا	" " " " " "	۴۵۰/۰	۱/۱۰	" " " " " "
۱۰۳۰۶ -۶-۳۶	محمد امجد صاحب ولد ابو اللہ خورشید صاحب سکندر نور پور	" " " " " "	۱۰۰/۰	۱/۱۰	محمد امجد صاحب محمد امجد صاحب
۱۱۳۰۸	منور احمد صاحب ولد حسین خان صاحب دارالفضل قادیان	جائداد	۱۱۰/۰	۱/۱۰	منور احمد صاحب منور احمد صاحب
۱۰۳۰۹ ۲۱-۵-۳۶	سید عبد الباقی اہلہ مولوی عطاء اللہ صاحب دار البرکات - قادیان	جائداد قیمتی ۳۰۰/۰	-	۱/۱۰	عطاء اللہ صاحب عطاء اللہ صاحب عطاء اللہ صاحب
۱۰۳۱۲ ۱۳-۵-۳۶	محمد عبدالرزاق نور پور شہید ولد ابو اللہ صاحب سکندر نور پور	۵۵۰۰/۰	۱۹/۰	۱/۱۰	محمد عبدالرزاق صاحب محمد عبدالرزاق صاحب
۱۰۳۱۳ ۵-۶-۳۶	محمد ظفر نظام ولد شہید عبدالحمید سکندر نور پور ضلع براد آباد	" " " " " "	۳۰۰/۰	۱/۱۰	محمد ظفر صاحب محمد ظفر صاحب
۱۰۳۱۵ ۵-۶-۳۶	بشری اختر زوجہ میرا مبارک احمد سکندر نور پور ضلع لاہور	جائداد قیمتی ۱۶۶۲/۰	-	۱/۱۰	بشری اختر صاحب بشری اختر صاحب
۱۰۳۱۵ ۱۳-۵-۳۶	ادری سلطنت بنت قاضی عزیز الدین سکندر فیض اللہ صاحب ضلع گورداسپور	۲۰۰/۰	-	۱/۱۰	ادری سلطنت صاحب ادری سلطنت صاحب
۱۰۳۲۰ ۲۰-۶-۳۶	محمد ذبی بی زوجہ مراد علی صاحب سکندر قادیان	۳۲/۰	-	۱/۱۰	محمد ذبی صاحب محمد ذبی صاحب
۱۰۳۲۱ ۱۶-۶-۳۶	خارجہ بیگم اہلہ محمد رحیم صاحب پراچہ سکندر قادیان	۶۰۰/۰	-	۱/۱۰	خارجہ بیگم صاحب خارجہ بیگم صاحب
۱۰۳۲۲ ۲۰-۶-۳۶	جمیرہ بیگم اہلہ محمد شفیع صاحب سکندر قادیان راجپوتان ضلع گورداسپور	۵۰۰/۰	-	۱/۱۰	جمیرہ بیگم صاحب جمیرہ بیگم صاحب
۱۰۳۲۴ ۲۱-۶-۳۶	خارجہ سمیع اللہ صاحب ولد خواجہ حفیظ اللہ صاحب سکندر شملہ	۵۰۰/۰	-	۱/۱۰	خارجہ سمیع صاحب خارجہ سمیع صاحب
۱۰۳۲۵ ۴-۵-۳۶	فاطمہ بی بی زوجہ میاں میرا بخش صاحب قادیان	۱۰۰/۰	-	۱/۱۰	فاطمہ بی بی صاحب فاطمہ بی بی صاحب
۱۰۳۳۰ ۱۱-۶-۳۶	آمنہ بیگم بیوہ سعید گل نور صاحب سکندر قادیان	۱۰۰/۰	-	۱/۱۰	آمنہ بیگم صاحب آمنہ بیگم صاحب
۱۰۳۳۵ ۲-۵-۳۶	نور محمد السبع صاحب ولد محمد عبدالرحمن سکندر قادیان ضلع گورداسپور	-	۱۲۰/۰	۱/۱۰	نور محمد صاحب نور محمد صاحب
۱۰۳۳۶ ۵-۶-۳۶	شیخ الدین صاحب ولد ادریس ہشتی سکندر قادیان برہنہ بیٹا	۱۳۵۰/۰	-	۱/۱۰	شیخ الدین صاحب شیخ الدین صاحب
۱۰۳۴۰ ۲۵-۶-۳۶	نور اللہ خان ولد محمد ادریس ہشتی صاحب سکندر شملہ ضلع گورداسپور	-	۵۳/۸/۰	۱/۱۰	نور اللہ خان صاحب نور اللہ خان صاحب
۱۰۳۴۱ ۲۵-۶-۳۶	محمد شفیع ولد محمد ادریس ہشتی صاحب جماعت قادیان ضلع فیروز پور	-	۸۶/۰	۱/۱۰	محمد شفیع صاحب محمد شفیع صاحب
۱۰۳۴۲ ۱۱-۶-۳۶	حلیہ بیوہ محمد عثمان صاحب سکندر قادیان	۱۰۰/۰	-	۱/۱۰	حلیہ بیوہ صاحب حلیہ بیوہ صاحب

قُلْ مَتَاعُ الدُّنْيَا قَلِيلٌ

وَالْآخِرَةُ خَيْرٌ لِّمَنِ اتَّقَى (انارغ)

(۲۵)

یعنی اسے محمد رسول اللہ تو اس بات کا دنیا میں اعلان کرے کہ دنیا کا فائدہ تو ایک قلیل فائدہ ہے۔ اصل فائدہ تو آخرت کا ہے اور آخرت کا فائدہ اس شخص کے لئے ہی بہتر ہوتا ہے جو کہ تقویٰ اختیار کرتا ہے۔ جس طرح قرآن مجید قیامت تک ہے اس طرح ہمارے اس لوٹ کے عنوان کی آیت بھی قیامت تک ہے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قیامت تک دنیا میں یہ اعلان کرتے رہیں گے کہ متاع الدنیا قلیل والآخرۃ خیر لمن اتقى۔ دنیا یہ کہتی ہے کہ محمد رسول اللہ فوت ہو گئے مگر اچھدیت اس بات کو پیش کرتی ہے کہ آپ ہر زمانہ میں ہر روزی رنگ میں ظاہر ہوتے رہے ہیں اور ہوتے رہیں گے اور اس زمانہ میں آپ اپنے ہر روز کامل یعنی حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے رنگ میں ظاہر ہوتے ہیں آپ نے اگر یہ اعلان کیا کہ

”دنیا کی لذتوں پر غور فرماتے ہو کہ وہ خدا سے جدا کرتی ہیں۔ خدا کیسے تمہاری زندگی اختیار کرے۔ اور جس سے خدا راضی ہو اس لذت سے بہتر ہے جس سے خدا ناراض ہو جائے اور وہ نکست جس سے خدا راضی ہو۔ اس فتح سے بہتر ہے جو موجب غضب الہی ہو اس جہت کو چھوڑ دو جو خدا کے غضب کے قریب کرے۔“

خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ تقویٰ ایک ایسا رخصت ہے جس کو دل میں لگانا چاہیے..... تقویٰ ایک ایسی جڑ ہے کہ اگر وہ نہیں تو سب کچھ برباد ہے اور اگر وہ باقی رہے تو سب کچھ باقی ہے..... لہذا اگر آپ سچ بچ لگتا ہوں کہ وہ آدمی لاکھوں آدمیوں کیساتھ کچھ دنیا کی لذتوں کو لے رہا ہے اور اس کے جہت میں خوش ہے جس کے تمام ازاروں سے خدا کیسے کہیں لگے۔ لہذا اگر آپ نے اسے

کچھ دنیا کی لذتوں میں ایک ذرہ بھی لوتی اپنے اغراض میں رکھتے ہو۔ تو تمہاری تمام عبادتیں عبث ہیں اس صورت میں تم خدا کی پیروی نہیں کرتے بلکہ شیطان کی پیروی کرتے ہو۔ تم کو توقع نہ کرو کہ ایسی حالت میں خدا تمہاری مدد کرے گا۔ پھر حضور فرماتے ہیں۔

”تمہیں خوشخبری ہو کہ قریباً نے کامیابان حالی ہے ہر ایک تم کو قریباً لگتا ہے کہ یہ ہے اور وہ بات جس سے خدا راضی ہو اس کی طرف دنیا کو توڑ دینا وہ لوگ جو پورے زور سے اس دروازے میں داخل ہونا چاہتے ہیں۔ ان کیلئے موقع ہے کہ اپنے جوہر دکھائیں اور خدا سے فاصلہ ختم ہو۔“

جہاں حضرت سید محمد عبدالصمد والسلام نے یہ فرمایا کہ متاع الدنیا قلیل وذل آپ والاخر خیر لمن اتقى کا جو اعلان فرمایا۔ اسلئے آپ نے اپنی بیعت کیلئے یہ وعدہ رکھا کہ ہر آدمی یہ وعدہ کرے کہ میں اس کو دنیا پر مقدم نہ کروں گا اور اس وعدہ کو عملی رنگ میں لپکا کر کے اپنے آپ کو عہدیت کے نظام کی بنیاد رکھی۔ اور اس نظام میں شامل ہونے والوں کیلئے اپنے خدا تعالیٰ کے اشارہ کے مطابق ہشتی مقبرہ جو فرمایا کہ ایسے لوگ جو وصیت کریں۔ وہ دنیا کے بعد دنیا میں رہیں گے۔ (سیکرٹری ہشتی مقبرہ)

عکرم مولوی غلام امجد صاحب مہری کا پتہ
دفتر عروجہ ۱۵۸ میکھنیکس روڈ لاہور

احمدیت کی خلاف پانچ اعتراضات
معہ جواب
مجاہد حضرت امام جماعت احمدیہ
کا رد آنے پر مفت
عبد اللہ الدین سکندر آر

دونالی اور ایک نالی چھترے والی بندوقیں

ہمارے پاس چند دونالی اور ایک نالی چھترے والی بندوقیں ہیں یہ بندوقیں ہمارے کارخانہ کی بنی ہوئی ہیں اور نسبتاً سستی اور بہت اچھی ہیں جن دوستوں کے پاس لائسنس ہیں۔ اور وہ اس موقع سے فائدہ اٹھانا چاہتے ہیں۔ وہ فوراً اپنے مفید چھترے کیلئے پوسٹ یا بکس میں بھجوا دیا جائے گا۔

قیمت ایک نالی بندوق ۱۵ روپے (سزائے شرف احمدی)
دونالی ۲۰ روپے

اسٹنٹ ڈائریکٹر زراعت معطل

پٹنار ۶ اگست - صوبہ سرحد کے اسٹنٹ ڈائریکٹر زراعت مسٹر عبدالغفار خاں کو ان کے خلاف کچھ الزامات کے سلسلے میں تحقیقات ہونے تک ملازمت سے معطل کر دیا گیا ہے۔

مجاہدین کیساتھ عید منانے کیلئے مسز اقبال شیدائی تراز کھل چلے گئے

لاہور ۶ اگست - ولڈ مسلم ایسوسی ایشن کے سیکرٹری جنرل مسز اقبال شیدائی مجاہدین کشمیر کے ساتھ عید منانے کے لئے تراز کھل روانہ ہو گئے ہیں۔ وہ اپنے ساتھ فوجی بوٹ، صابون بکٹ اور پھولوں سے بھرا ہوا ایک ٹرک بھی لے گئے ہیں۔ مسز شیدائی ایک ہفتہ تک آزاد کشمیر کے علاقہ میں قیام فرمائیں گے۔

مسز اقبال شیدائی نے تراز کھل پر دوبارہ کنٹرول نہیں کر رہی ہیں۔ یہ قیام کیا گیا ہے کہ مسز شیدائی کو سب سے بھلاؤ پر فخر دیا جائے۔

فقیر اپنی کے داماد کی گرفتاری

کراچی ۶ اگست - ایک شخص محمد یوسف برابہ جو اپنے آپ کو فقیر لڑی کا داماد بتاتا ہے صنع سبھی میں سرنائی کے مقام پر مشکوک حالات میں پکڑا گیا۔ اور اسے گرفتار کر لیا گیا۔

ہندوستان کی مکمل ناکہ بندی کیلئے مولانا شبیر احمد عثمانی کی تجاویز

کراچی ۶ اگست - مولانا شبیر احمد عثمانی نے مشرق وسطیٰ اور مشرق اوسط کے تمام اسلامی ممالک کو ایک نادر میں کہا ہے کہ وہ ہندوستان کی تین طرفوں سے قطعی طور پر ناکہ بندی کریں۔

وہ اپنے ممالک سے ہندوستانی جہازوں کا گزرنا بند کر دیں، ہندوستان کو سروسز اور ریل جہازوں کو بند کر دیں، ہندوستانی اشیاء اور دوا جہازوں کا بائیکاٹ کر دیں۔

حیدرآباد کے جمہوریت کامرس کا سرٹیفکیٹ کے نام تار

حیدرآباد (دکن) حیدرآباد کے جمہوریت کامرس نے برطانوی وزیر اعظم سر ایشلی کی نام آج ایک نادر ارسال کیا ہے جس میں درخواست کی گئی ہے کہ وہ حیدرآباد کی ناکہ بندی متعلق اپنا نظریہ درست کر لیں۔ تار میں بتایا گیا ہے کہ ناکہ بندی صرف جنگی قسم کے سامان تک محدود نہیں بلکہ یہ سامان طور پر دوش سیر خوار بچوں کی کھانک، ساڈیاٹ، شرول کلورین، تک ہر قسم کی مشینری دھاتوں چادروں اور مختصر آگنا جاپٹے کے ہر چیز پر جاری ہے۔ صرف یہ کہ حیدرآباد کو چھوٹی ایئر لائنیں بھی ہیں جیسے ہندوستان کی لائنیں حیدرآبادی حقارت کی ناکہ بندی کچھ بھی ہے اور اس کے نتیجے میں ایشیاء کی تمام ایئر لائنیں ہندوستان سے منقطع ہو جائیں گی۔

پاکستان کا ہر جوان قومی دفاع کیلئے تیار ہو جائے

انالیان پاکستان کے نام عید کا پیغام

پٹنار ۶ اگست - صوبہ سرحد کے وزیر اعظم خان عبدالغفور خان نے عوام کے نام عید کا پیغام دیتے ہوئے کہا میں اس صوبہ اور پاکستان کے دوسرے حصے کے بھائیوں کے نام اس خوشی کے موقع پر عید کی مبارکباد پیش کرتا ہوں۔

میں اس سال جو کہ آؤٹس اور مصائب کا سال تھا۔ کڑی قربانیوں سے سامنا کرنا۔ ہم نے یہ تمام مصائب برداشت کئے۔ ہمارے جذبہ قربانی اور زندہ رہنے کے ارادے کے باعث ہی ہمارے دشمنوں کو یقین ہو گیا کہ پاکستان مستحکم طور پر قائم ہو چکا ہے اب ہمیں چاہیے کہ ہم صوبائی تھریڈ کو خیر باد کہہ دیں اور اپنے بچوں کو قرآن کی تعلیم سے آگاہ کریں۔ تاکہ وہ صحیح معنوں میں مسلم ہوں ہمارا یہ بھی فرض ہے کہ اپنے جوان بچوں لڑکوں اور لڑکیوں کو قومی دفاع کے لئے تیار کریں۔ اور ہمیں امید ہے کہ سب پاکستانیوں کا یہی نکتہ نظر ہوگا۔ خان عبدالغفور خان نے اپنے بیان کو جاری کرتے ہوئے کہا کہ ہمارے پیش نظر کوئی جارحانہ مقاصد ہرگز نہیں ہیں۔ لیکن ساتھ ہی ہم اپنے اسلامی مادر وطن کی ایک ایسے زمین بھی کسی کے حوالے کر دینے کو تیار نہیں اور ہر ہوشیار آدمی جانتا ہے کہ جموں اور کشمیر بھی ہماری مادر وطن کا ہی حصہ ہیں ہمارا فرض ہے کہ ہم ہندوستانی یونین اور اقوام متحدہ کے کمیشن کو ایسا ماحول پیدا کرنے میں امداد دیں کہ ال کشمیر آزادی سے اپنی رائے کا اظہار کر سکیں۔ سب سے

مرکزی وزارت میں موقع تبدیل کیا گیا

سردار عبدالرب نشتر ترکی میں سفیر مقرر کئے جائینگے

کراچی ۶ اگست - معلوم ہوا ہے کہ وزارت پاکستان میں توسیع کی جائے گی۔ کیونکہ مسٹر حیدر بیگ اور مسٹر غضنفر علی خاں کے جانے کے بعد مرکزی حکومت میں نوے کے بجائے صرف سات دس مزید کئے گئے ہیں اس سلسلے میں جن لوگوں کے نام لئے جا رہے ہیں۔ وہ یہ ہیں۔ آسام کے سابق وزیر خزانہ مسٹر عبدالمتین چودھری، چودھری نذیر احمد خاں مسر پاکستان مجلس دستور ساز اور خان سردار بہادر خاں۔ خیال کیا جاتا ہے کہ نئی وزارت میں مسٹر عبدالمتین کے سپرد وزارت تجارت و طاقت، مسٹر نذیر احمد کے سپرد وزارت ہاؤسنگ و بحالی اور سردار بہادر خاں کو وزارت ریل و سائل سپرد کی جائے گی۔ مسٹر فضل الرحمن وزیر تعلیم و صنعت نے مسٹر غلام محمد کی غیر موجودگی میں وزارت تجارت کا کام سنبھالا تھا۔ چنانچہ جب تک کوئی نیا وزیر متعین نہیں کیا جاتا ہے وہ ان دونوں محکموں کی دیکھ بھال کرتے رہینگے خیال کیا جاتا ہے کہ اگلے ماہ میں وزیر تجارت کا تقرر ضرور ہو جائیگا۔ سیاسی حلقوں کا خیال ہے کہ سردار عبدالرب نشتر کی جگہ سردار بہادر خاں کو وزیر ریل و سائل مقرر کیا جائے گا کیونکہ سردار عبدالرب نشتر کو ترکی میں پاکستان کا پہلا سفیر مقرر کیا جا رہا ہے۔

سیلاب کے مصیبت زدوں کو حکومت تقاضی دے گی

تہ آب شہروں سے عوام کو نکالا جا رہا ہے۔ لاہور ۶ اگست - حکومت مغربی پنجاب نے سیلاب کے مصیبت زدوں کی امداد کے لئے جو اقدامات اٹھائے ہیں۔ آج ان کو بیان کرتے ہوئے صوبے کے وزیر خزانہ سردار عبدالحمید دستی نے کہا حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ مصیبت زدہ کاشتکاروں کو چارہ اور مویشی خریدنے کے لئے تقاضی فرم دے گی۔ حکومت کاشتکاروں کو مکان بنانے کے لئے چھوٹے چھوٹے قرضے بھی دے گی انہوں نے بتایا کہ آج کا بینڈ کے اجلاس میں یہ مسئلہ بھی زیر غور آیا کہ سیلاب زدہ علاقے کے لوگوں کو غذا پہنچائی جائے۔ سردار صاحب گل ہی ان علاقوں کے دورے سے واپس آئے ہیں انہوں نے کہا کہ چاول اور روٹی کی کاشت کو زبردست نقصان پہنچا ہے اور کاشتکاروں کے مویشی مر گئے ہیں۔ اسلئے آج انہیں دو خطروں کا مقابلہ کرنا پڑ رہا ہے اول بھوک اور دوم چارے کی کمیابی۔ سردار دستی صاحب نے چھیلے دنوں منظور گراؤ گئے تھے تو ریل و سائل کے ذریعوں کے ٹوٹ جانے کی وجہ سے وہاں گھوٹے تھے۔ انہوں نے بتایا کہ دریا نے پنجاب کے دونوں کناروں کے نیچے حصوں پر آباد گاؤں ہی تباہ نہیں ہوئے بلکہ دس شہر بھی تباہ ہو گئے ہیں۔ جن میں سے ایک کی آبادی تقریباً ۸ ہزار ہے ان گاؤں اور شہروں کے لوگوں کو نکال کر دوسرے محفوظ مقامات پر بھیجا جا رہا ہے انہوں نے آج میں مسلم لیگ کے کارکنوں کے استحکام کام کو سراہا۔

ہندوستانی ہائی کمشنر کا بیان لندن کی حلقوں کے نزدیک ضرور غمخیز ہے حیدرآباد ۶ اگست - لندن میں مقیم ہندوستانی ہائی کمشنر نے اپنے بیان میں جو بیانات کیے ہیں کہ حیدرآباد کی ناکہ بندی سامان خوراک کی ترسیل میں حائل نہیں۔ اسے لندن کی حلقوں میں سفید چھوٹ اور حقائق کو چھپانے کی ایسے ہودہ کو مستحکم سے تعبیر کیا جا رہا ہے۔

۱۲ گھنٹے کے ہادی جو خواہش ہے تو وہ اس و سلامتی کی ہے تاکہ ہم سب پاکستان میں عوام کے معیار زندگی کو بلند کر سکیں۔ ہمارا مقصد تو انسانی کی ترقی کیلئے اپنا سخی ادا کرنا ہے۔ اس مقصد کے حصول کے لئے ہم نے اپنی حد و ہمت کو مجتمع کرنا ہے۔ ہم خدا سے بزرگ و برتر سے دست بردار ہیں۔ کہ وہ ہماری ریاست کے بانی قائد اعظم محمد علی جناح کو عترت خیر علی کرے۔ تاکہ ہم اپنے یہودی عوام کو یورپی کامیابی سے انجام دے سکیں۔

اجمیر میں فساد سپر قابو پایا گیا

اجمیر ۶ اگست - منگل کے روز ہیرا میں فسادات فساد ہو گیا۔ جن میں چار آدمی ہلاک ہو گئے۔ یہ جھگڑا ایک غنڈے کی بد معاشرتی سے شروع ہوا۔ جس نے ایک لڑکی کا زور لگایا جس کی کوشش کی معلوم ہوا ہے کہ وہ مسلمانوں کی دوکانوں کو ہجوم کے ہاتھوں لٹا کر بچانے کی کوشش میں دوکانوں کی کارکن زخمی ہوئے۔ اس حادثہ کے فوراً بعد فوجیوں کو بلا لیا گیا اور حالات پر قابو پایا گیا۔ لہذا یہ لوگوں کے منافع میں پاکستان کا حصہ کراچی ۶ اگست - ریزرو بینک آف انڈیا نے پچھلے سال میں جو منافع حاصل کیا ہے خیال ہے کہ اس میں پاکستان کو ایک کروڑ لاکھ روپے کا حصہ دیا جائے گا۔ ریزرو بینک کی طرف سے منافع کی جس رقم کا اعلان کیا گیا ہے پاکستان کے حصے میں آنے والی رقم اس کا پندرہ فیصد ہی ہے۔

ہندوستان سے چینی پاکستان پہنچ گئی

کراچی ۵ اگست - آج ایک خاص ٹرین جس میں اعلیٰ قسم کی ہندوستانی چینی کی دس ہزار ٹونیں لادی ہوئی تھیں۔ ہندوستان سے کراچی پہنچ گئیں۔ اس کے علاوہ بدھ کے روز چینی کی دس ہزار ٹونیں سے لڑی ہوئی ایک اور گاڑی آبادی سے پٹنار روانہ ہو گئی۔ معلوم ہوا ہے کہ چند دن تک چینی سے چینی سے بھری ہوئی تھیں اور انہیں پاکستان میں پہنچ جائیں گی۔